

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК!

Принял обязательство — ВЫПОЛНИ ЕГО!

Всего один месяц остается до всенародного праздника — 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В честь этого знаменательного юбилея в жизни нашей великой Родины коллективы предприятий, строительных организаций, автомобилисты, работники торговли и общественного питания приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Как же они выполняют их? Все ли на предприятиях и стройках сделано по улучшению руководства соревнованием?

В дни предоктябрьской вахты повышенные обязательства принял на себя коллектив Сланцевского цементного завода. Он решил выполнить годовой план к 20 декабря — выпустить 15.000 тонн сверхпланового цемента и перейти к концу года на бездотационную работу.

Слово у цементников не расходится с делом. Производственный план в сентябре они выполнили на 105,2 процента. С начала года для новостроек семилетки выпущено 16.288 тонн сверхпланового цемента. Хороших показателей в своей работе достигли трудящиеся цехов обжига и помола, транспортно-цефа. Эти успехи в труде не случайны. Партийная и профсоюзная организации завода уделили большое внимание улучшению руководства соревнованием. По итогам работы смен проводят беседы агитаторы, выпускаются листки «молнии», заполняются доски показателей. Все это дает возможность каждому рабочему лучше знать о результатах своего труда, видеть отстающие участки в работе смен и технологических цехов.

В сентябре лучших результатов по добыче сланца достиг коллектив горняков третьей шахты. Он выдал на-гора около 1.800 тонн сверхпланового топлива. Первенство в предпраздничном соревновании удерживает коллектив первого горного участка, возглавляемый В. Агутиным. Не только на участке, но и в целом по шахте самой высокой выработки на каждого работающего достигла бригада рабочих камер-лав, руководимая Н. Смирновым. Горняки третьей шахты, как и цементники, борются за переход на бездотационную работу, за дальнейшее снижение себестоимости топлива и улучшение его качественных показателей.

За последнее время стали лучше выполнять плановые задания по выдаче сланца горняки второй шахты и шахты имени С. М. Кирова. Набирает трудовые темпы коллектив регенеративного завода — самого молодого предприятия в нашем городе.

Принял обязательство — сумеи выполнить его! Это будет самым достойным трудовым подарком для Родины. Но не везде одинаково идут дела с выполнением плановых заданий. Так, в сентябре остались в долгу перед государством коллективы газогенераторной станции и цеха дубителей комбината «Сланцы». Они недополнили свои месячные задания по выпуску продукции. Не все благополучно и на строительных площадках города и совхозов района. Строители тридцать первого треста затянули подготовку к сдаче в эксплуатацию цехов лесоконбината, медленно ведут строительство животноводческих помещений в совхозах «Сланцевский» и «Осьминский». Выполнить план по строительству в совхозах — первый долг коллективов тридцать первого треста и субподрядных строительных организаций города.

Партийным и профсоюзным организациям предприятий и строек необходимо уделить самое серьезное внимание вопросам улучшения руководства соревнованием. Надо широко наладить гласность соревнования, чтобы все рабочие хорошо знали результаты своего труда и очередные хозяйственные задачи. Особенно велика роль агитаторов, стенной печати в мобилизации трудящихся на успешное выполнение плановых заданий и обязательств. В беседах с трудящимися агитаторы должны рассказывать о трудовых делах передовиков, давать советы и пожелания по улучшению работы. В стенной печати следует шире освещать ход предоктябрьского соревнования.

Выполнить и перевыполнить принятые обязательства — почетный долг каждого трудового человека!

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (3421)

Пятница, 5 октября 1962 г.

Цена 2 коп.
Год издания 19-й

На ударной стройке



Харьковская область. Коллектив строителей Балаклейского цементного завода, став на трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, наращивает темпы работ.

Первенство в соревновании держит бригада слесарей-монтажников А. И. Копнина. Передовой коллектив обязался к 7 ноября закончить монтаж первой вращающейся печи длиной 180 метров. Первый клинкер строители обязались дать к 15 декабря текущего года.

На снимке: передовая бригада слесарей-монтажников (слева направо) П. Г. Гончар, В. И. Каченко, бригадир А. И. Копнин и слесарь П. Т. Колайда.

Фотохроника ТАСС

У зачинателей предоктябрьского соревнования

В НАЧАЛЕ СЕНТЯБРЯ КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА СЛАНЦЕЗОННОГО ЗАВОДА СОРОК ПЕРВОГО ТРЕСТА ОБРАТИЛСЯ К ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА СЛАНЦЫ С ПРИЗЫВОМ ВСТАТЬ НА ТРУДОВУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ 45-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ. ОН ОБЯЗАЛСЯ К ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ ВЫПУСТИТЬ СВЕРХ ПЛАНА 150 КУБИЧЕСКИХ МЕТРОВ СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА.

КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА УСПЕШНО ВЫПОЛНЯЕТ СВОЕ ОБЯЗАННОСТЬ. В СЕНТЯБРЕ ПРИ ПЛАНОВОМ ЗАДАНИИ 750 КУБИЧЕСКИХ МЕТРОВ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ ИЗГОТОВЛЕНА И ОТПРАВЛЕНА ПОТРЕБИТЕЛЯМ 834 КУБИЧЕСКИХ МЕТРА. ХОРОШИХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ ДОСТИГЛА БРИГАДА БЕТОНЩИКОВ ИВАНА МОРОЗОВА. ОНА ДОВЕЛА ВЫРАБОТКУ ДО 110—112 ПРОЦЕНТОВ В СМЕНУ И ЗАНИМАЕТ ВЕДУЩЕЕ МЕСТО В ПРЕДПРАЗДНИЧНОМ СОРЕВНОВАНИИ СРЕДИ ОСТАЛЬНЫХ БРИГАД ЦЕХА СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА.

ХОРОШИЕ РЕБЯТА

Утром, давая задание бригаде по ремонту компрессоров, механик цеха особо подчеркнул сложность работы.

— Смотри, Анатолий, — сказал он бригадиру, — будьте повнимательнее, работа ответственная и займет много времени. Хорошо, если вы не затянете ее.

— Постараемся выполнить ремонт вовремя, ведь не в первый раз. Что-нибудь придумаем, — ответил, улыбаясь, Анатолий Судорженко. — Мы еще никогда не подводили цех.

И ремонтники действительно придумали. Им было поручено задание: заменить крепящую шпильку в цилиндре компрессора. Для этого нужно было снять цилиндр и тогда произвести сверление. А бригада решила произвести замену шпильки без снятия цилиндра. Решила и сделала, да еще раньше срока.

И так всегда, творчески, с рабочей смекалкой трудится бригада по ремонту компрессоров, которую возглавляет комсомолец Анатолий Судорженко.

— В компрессорном цехе она считается одной из лучших, — говорит начальник цеха Л. Финогенов. — С начала этого года бригада пять раз выходила победителем в соревновании. Все члены бригады повышают свои знания. Комсомольцы Анатолий Судорженко, Владимир Логинов, Юрий Антонов учатся в 8 классе школы рабочей молодежи, на первом курсе института занимается Евгений Леваненя. Коммунист Дмитрий Иванович Врагов учится в экономическом кружке. Бригада борется за коммунистический труд. Хорошие ребята!

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ — ШАХТЕРЫ

На наших предприятиях с каждым днем все больше и больше коллективов цехов, участков, бригад вступает в предоктябрьское социалистическое соревнование. Уже так повелось у советских людей: в дни, когда страна решает политические и хозяйственные задачи, когда советский народ отмечает радостные исторические даты, каждому хочется работать еще лучше, энергичнее, производительнее.

Новыми успехами в труде стремятся встретить сорок пятую годовщину Великого Октября горняки второго участка шахты имени С. М. Кирова, обязавшиеся досрочно завершить годовой план по добыче сланца.

Важнейший рубеж этого года — план первых трех кварталов — пройден успешно. Досрочно завершено и сентябрьское задание. С начала года страна получила сотни тонн сверхпланового сланца. Этот успех завоеван творческим созидательным трудом. Ведь в работе не всегда все было гладко.

В шахтерском деле не всегда все учесть, все предусмотреть — многое зависит от геологических условий.

Бывает, что и учтенное не всегда возможно выполнить. Из-за аварий, например, часто простаивают механизмы — нет к ним запасных частей, и комбинат их не дает. Но дружный коллектив умеет трудиться так, чтобы выполнить плановые задания, давать сланец хорошего качества. Этому во многом способствует организация труда на участке. Здесь до сих пор, за исключением одной бригады, все работают по методу коллективной сдельщины, в преимуществе которой большинство горняков уже не сомневается, хотя было время, когда многие коллективы вернулись к индивидуальной сдельщине, но, однако, ненадолго. Через неделю-другую бригады одна за другой снова перешли на коллективную сдельщину.

Работая по этому методу, бригады стали строже следить за содержанием видимой породы в

сланце, повысили выработку, лучше стали относиться к шахтным механизмам. И если случается авария, то теперь уже не ждут слесарей, а на ремонт идут сами горнорабочие. Поэтому и простоев стало меньше.

Хорошей трудовой славой пользуется на участке бригада горнорабочих очистных забоев Егора Антонова. В числе лучших она идет не только по высокой выработке, но и по качеству сланца. При норме 8,3 процента бригада Е. Антонова систематически дает 8,1 процента содержания видимой породы в сланце. За девять месяцев четвертого года семилетки антоновцы выдали на-гора более 1.200 тонн сланца сверх плана.

Отлично трудятся здесь многие горняки. Но особенным уважением пользуются С. Шлотников, А. Платонов, Н. Васильев.

Слаженно работает в эти дни бригада горнорабочих Валентина Тихомирова. Правда, этот коллектив за восемь месяцев не выполнил задание и задолжал 1.500

тонн сланца. Это произошло не по вине рабочих. Каждый из них ежедневно перевыполнял нормы выработки. Просто план-задание дали бригаде из расчета, что работать будут все, а вышло, что часть рабочих пошла в отпуск, часть болела.

Свое отставание бригада тяжело переживала. И в сентябре, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 45-й годовщины Великого Октября, она добыла более 600 тонн сланца сверх плана.

Можно привести немало примеров честного отношения к труду многих рабочих. Это и горнорабочие К. Бегунов, И. Ракеть, И. Строганов из бригады П. Акулина, и В. Малыгин, Т. Ермолаев из бригады В. Хамета, и проходчики А. Семенов, В. Иванов, В. Салоп, М. Кисляк, и многие другие. Это люди разные по своему возрасту, различные по характеру, но обладающие единым качеством — они любят трудиться.

До 45-й годовщины Великого Октября остается месяц. Коллектив шахтеров второго участка решил сделать его ударным.

Более миллиона двухсот тысяч ленинградцев начали 1 октября заниматься в системе партийного просвещения. Корреспондент ЛенТАСС обратился к секретарю Ленинградского обкома КПСС А. П. Филиппову с вопросами: каковы особенности наступающего учебного года, что нового появилось в структуре политического просвещения?

— В наступающем учебном году, — сказал тов. Филиппов, — большое внимание по-прежнему уделяется глубокому изучению актуальных вопросов теории и практики коммунистического строительства, разработанных XXII съездом КПСС, изучению марксизма-ленинизма, как целостного учения. Не сужая рамки экономического образования трудящихся, партийные организации особое внимание обращают на глубокое изучение мировоззренческих дисциплин: философии, вопросов коммунистической нравственности, научного атеизма и других.

Для этого создана более разнообразная, дифференцированная система политического просвещения, его формы рассчитаны на различные категории трудящихся. На Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС, например, создана широкая сеть кружков для рабочих по экономике энергостроения, кружков и семинаров по политической экономии, истории КПСС. Инженеры конструкторских отделов и бюро будут изучать проблемы современной физики, руководители и члены бригад коммунистического труда — моральный кодекс строителя коммунизма, а мастера и инженерно-технические работники — экономические проблемы технического прогресса.

Кроме того, на заводе начнут работу два факультета вечернего Университета марксизма-ленинизма, ряд лекториев по различным отраслям знаний. Организован семинар по анализу производственно-хозяйственной деятельности предприятия.

Значительно разнообразнее формы политической учебы стали на Невском машиностроительном заводе имени В. И. Ленина, в ряде колхозов и совхозов Выборгского, Тихвинского и других районов области.

В Ленинграде в философских кружках и семинарах приступят к учебе свыше 45 тысяч слушателей — в полтора раза больше, чем было в прошлом году, вопросы конкретной экономики будут изучать более 147 тысяч человек — на 65 тысяч больше, чем в прошлом году.

Партийные организации делают упор на самостоятельное изучение коммунистами и беспартийными марксистско-ленинской теории.

При семинарских, самостоятельных формах политического самообразования слушатели получают наиболее глубокие знания. Такие формы в новом учебном году получат широкое распространение. Хорошим подспорьем коммунистам и беспартийным, занимающимся самостоятельно, послужат выпущенные Госполитиздатом и Соцэкизом массовыми тиражами новые учебники и учебные пособия.

Важность всемерного расширения форм самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории

объясняется и тем, что за последние годы резко возрос общеобразовательный и культурно-технический уровень советских людей. Показательно, что в Ленинграде число телезрителей достигло 2 миллионов человек. Две трети семей являются подписчиками на периодическую печать, в среднем на каждого жителя города и области в год приходится более 22 посещений кинотеатров. В Ленинграде и области ежегодно продается различной литературы на сумму более 2 миллионов рублей.

— Партийные организации ставят задачу, — продолжал тов. Филиппов, — все формы политического просвещения, в том числе и кружки, превратить в формы помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию, добиться, чтобы слушатели самостоятельно работали с книгой. Это — главное. Тогда занятия в кружках и семинарах будут иметь характер товарищеских беседованных для выяснения наиболее сложных вопросов.

Другой отличительной особенностью нового учебного года станет органическое слияние политического образования с профессионально-технической подготовкой. С этой целью в программы кружков техникума включаются вопросы марксистско-ленинской теории, политики Коммунистической партии и Советского правительства. Это позволяет давать слушателям наряду с профессиональными знаниями и минимум политических знаний.

Опыт убеждает в жизнеспособности таких форм политического образования, когда происходит органическое слияние политической учебы с задачами повышения деловой квалификации. Это касается не только рабочих кружков. Созданный в Ленинграде на этой основе Университет журналистов показал разумность подобной формы учебы интеллигенции. В этом году университеты политических знаний создаются для работников искусств, инженерно-технической интеллигенции и т. д.

Новым является и создание гибкой, разветвленной сети политического просвещения по месту жительства трудящихся. При жилищной конторе № 15 Октябрьского района, например, партийной организацией созданы семинары по диалектическому и историческому материализму, политической экономии и международным отношениям. На технических участках этой конторы будут работать семинары по основам политических знаний и истории КПСС. Для рабочих, служащих жилищконторы и домохозяйек организуются шесть кружков текущей политики. Продолжат работу университет культуры и университет здоровья.

При другой жилищной конторе — № 16 — этого района будут

работать семинар по изучению материалов XXII съезда партии, кружок по истории КПСС, кружок текущей политики, школа атеистов. Здесь организуется цикл лекций по конкретной экономике жилищного хозяйства, продолжит работу университет для родителей.

Еще одна отличительная черта наступающего учебного года: ныне массовым формам политического просвещения придается определенная система. Во дворцах и домах культуры, в клубах и музеях будут регулярно проводиться ленинские, воскресные чтения, тематические вечера о коммунизме, о принципах морального кодекса строителя коммунизма и другие. Повсеместно создаются постоянно действующие лектории, циклы лекций, народные университеты.

Большое внимание уделяется политическому образованию руководящих кадров. Помимо хорошо зарекомендовавшей себя школы партийного, советского, хозяйственного и профсоюзного актива при Ленинградском горкоме КПСС, такие школы создаются сейчас при всех райкомах КПСС и парторганизациях крупных предприятий.

Широкое развитие получили общественные начала в политическом просвещении. Повсеместно созданы методические советы, кабинеты политического просвещения на общественных началах, идеологические комиссии.

Главное внимание партийные организации направляют на повышение качества, идейно-теоретического уровня работы сети политического просвещения. Обеспечение этого в немалой степени зависит от пропагандистов. Поэтому большая забота проявляется о подготовке и переподготовке руководителей кружков, семинаров, консультантов и других пропагандистских кадров. Более 3 тысяч пропагандистов получают подготовку в вечернем Университете марксизма-ленинизма. При всех райкомах и горкомах КПСС сейчас работают курсы по переподготовке пропагандистов. Ленинградский горком партии организует годичные курсы для руководителей кружков и семинаров, консультантов.

В первичных партийных организациях широко применяется метод стажирования, когда на занятиях опытных пропагандистов присутствуют, перенимая их навыки, молодые пропагандисты.

Все эти меры направлены к одной цели, сказал в заключение А. П. Филиппов: добиться в наступающем учебном году нового подъема в деле формирования у трудящихся коммунистического мировоззрения, политического воспитания, повышения его идейного уровня, укрепления связи с жизнью.



Ленинград. Группа архитекторов и инженеров института «Промстройпроект» проектирует комплекс обогащения и окискования руды для металлургического комбината Кремиковцы в Болгарии, строящегося при помощи Советского Союза. Комбинат намечено ввести в строй в 1963 году.

На снимке (слева направо): В. А. Никитин, П. Г. Иванов, А. В. Макарович, М. С. Монастырский и В. И. Мартышева за разработкой проекта корпуса агломерации.

Фотохроника ЛенТАСС

В горкоме КПСС

РУКОВОДИТЕЛЬ — ЭТО ВОСПИТАТЕЛЬ

На днях бюро городского комитета КПСС заслушало и обсудило отчеты секретарей парткома совхоза «Осьминский» т. Орлова А. И. и партбюро первой шахты т. Гаврилова В. Н. «Об участии руководящих кадров в массово-политической работе среди трудящихся».

Бюро горкома партии отметило, что партбюро первой шахты постоянно трудится над тем, что руководители предприятия, инженерно-технические работники, младшие командиры производства проводили среди рабочих и служащих массово-политическую работу, являлись организаторами и воспитателями масс. Как доложил секретарь партбюро первой шахты т. Гаврилов, здесь неплохо поставлена политическая учеба, в которой пропагандистами в основном являются руководящие работники. Многие из них выступают перед рабочими с политическими лекциями и докладами, проводят беседы по важнейшим вопросам политики партии и правительства, мобилизуя трудящихся на успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Сейчас партбюро провело большую работу по разъяснению статей украинской хлебобобки Н. Г. Заглады и фрезеровщика Кировского завода И. Д. Леонова.

Совершенно другое положение в совхозе «Осьминский». Секретарь партбюро т. Орлов А. И. не добился того, чтобы руководящие работники систематически и продуманно вели массово-политическую работу среди народа. В агитколлективе не налажена учеба хозяйственных руководителей формам и методам пропаганды и агитации. Проведение совещаний и семинаров членом агитколлектива не организовано. Главный агроном тов. Иванов, исполняющая обязанности главного зоотехника т. Федорова, управляющие отделе-

ниями не выступают перед населением с политическими лекциями и докладами, почти не занимаются идеологическим воспитанием трудящихся. Агитколлектив в этом году не пополнился новыми членами за счет местной интеллигенции. Он до сих пор малочисленный, слабый.

Много еще недостатков и на первой шахте. Председатель шахткома т. Мишин, зам. главного инженера т. Стружинский не занимаются массово-политической работой. Некоторая часть руководящих кадров шахты политическое воспитание применяет административным. Только в этом году на рабочих и служащих наложено 349 различных взысканий, 94 человека совершили прогулы.

Бюро горкома КПСС в своем постановлении обратило внимание секретарей парткома совхоза «Осьминский» т. Орлова А. И. и бюро парторганизации первой шахты т. Гаврилова В. Н. на серьезные недостатки в деятельности партийных организаций по вовлечению руководящих кадров к участию в пропаганде и агитации, обязало их в ближайшее время устранить отмеченные недостатки, добиться того, чтобы все руководители глубоко вникали в вопросы идеологической работы, поднимали трудящихся на выполнение конкретных задач, поставленных XXII съездом партии, Программой КПСС, мартовским Пленумом ЦК КПСС.

Следует постоянно помнить, что руководитель — это воспитатель масс. Поэтому необходимо каждому командиру производства выступать перед трудящимися с политическими докладами и беседами. При этом необходимо сосредоточить внимание на воспитании народа в духе морального кодекса строителя коммунизма, непримиримой борьбы с фактами недобросовестного отношения к труду, социалистической собственности, пьянства, хулиганства и других антиобщественных явлений. При этом каждый коммунист должен быть примером в труде, в быту, общественной жизни.

Секретарям партийных организаций предложено улучшить организацию учебы руководящих кадров, воспитывать у них чувство ответственности за повышение своего идейно-политического уровня.

Необходимо также усилить воспитание в каждом человеке чувства высокой гордости советского рабочего. Нужно разнообразить формы работы с людьми по пропаганде идей, выдвинутых в статье Н. Г. Заглады и И. Д. Леонова.



Ленинград. В цехах, на участках, бригадах прядильно-ниточного комбината «Советская звезда» проходят читки газет, где опубликованы письма украинской колхозницы Надежды Григорьевны Заглады «Дорожите честью хлебобоб» и известного ленинградского новатора фрезеровщика Кировского завода, депутата Верховного Совета РСФСР Ивана Давыдовича Леонова «Доброе имя советского рабочего».

Фотохроника ЛенТАСС

Интересного у нас много

Приятно зайти в красный уголок нашего цеха: помещение светлое, просторное, здесь хорошо оформлена наглядная агитация. Внимание посетителей привлекают интересные, содержательные стенды, посвященные ударникам коммунистического труда, 10-летию цеха, трудовым делам коллектива, внедрению новой техники, людям творческой и беспокойной мысли — рационализаторам, жизни и делам комсомольцев.

В красном уголке проводятся партийные, профсоюзные и комсомольские собрания, беседы, читаются лекции. В сентябре рабочие прослушали лекции о международном положении, «Крах колониальной системы» и другие.

В красном уголке можно почитать газеты, журналы. Их выписывается около десяти наименований. Любителей художественной литературы обслуживает передвижная библиотека. В ней около 150 книг. Студенты-

заочники могут подобрать для себя в красном уголке необходимые пособия по тем или иным предметам.

В красном уголке рабочие смотрят концерты, которые дают самодеятельные артисты Дворца культуры комбината «Сланцы».

Всей работой красного уголка руководит совет, состоящий из 9 человек. В его составе — коммунисты, комсомольцы, члены профсоюза. Активисты не ограничиваются работой в стенах красного уголка. Они организуют интересные экскурсии, встречи. Надолго запомнятся рабочим поездки в города Ленинград и Таллин, экскурсии на катерах по реке Плюссе. После проведения этих культурных мероприятий в красном уголке появился специальный стенд.

В красном уголке нашего цеха есть и много другого интересного, но обо всем не расскажешь.

Н. ЕГОРОВ,

оператор генераторной станции газосланцевого завода.

Обида тяжелоатлетов

Среди сланцевчан немало любителей такого вида спорта, как тяжелая атлетика. Это очень хорошо. Плохо то, что спортсмены не имеют постоянного места для занятий, из-за отсутствия помещения не могут устраивать соревнования. Именно по этой причине число их не растет. Очень беспокоит то, что не остается оно и прежним: многие наши «старич-

ки» покинули городскую секцию. Однако те, кто остался в ней, все-таки питают еще надежду на то, что секция тяжелоатлетов не дадут исчезнуть совсем. Оправдаются ли их надежды — подскажет время. А очень бы хотелось, чтобы они оправдались.

Л. ВЕСЕЛКОВ,

работник горноспасательной службы.

БДИТЕЛЬНОСТЬ СТРЕЛОЧНИЦЫ

А. П. Епишева работает стрелочницей погрузочно-транспортного управления комбината «Сланцы». На днях администрация ПТУ объявила ей благодарность. Этой чести А. П. Епишева удостоена за бдительность.

9 сентября Армильда Павлова подавала вагоны на пятый путь. Внимание ее привлекло то, что деталь одного из них была согнута и цеплялась за шпалы, а один из двухосных вагонов вообще сошел с рельсов.

«Надо срочно предупредить работников железнодорожной службы, — мелькнуло в голове стрелочницы, — иначе произойдет авария». Не терпя ни минуты, Армильда Павлова претворила свои мысли в дело. Состав был остановлен, и авария предотвращена.

Н. ЗАТРАВКИН,

работник погрузочно-транспортного управления.

О любителях до чужого добра

На берегу речки Кушолки расположен опытный участок Сланцевской одиннадцатилетней школы № 2. Здесь силами учащихся выращен хороший урожай картофеля, капусты, лука, моркови и других сельскохозяйственных культур. Учащиеся под руководством преподавателей биологии получают трудовые навыки, знакомятся с основами сельскохозяйственного производства.

Но беда в том, что отдельные граждане нанесли большой вред школьному урожаю. Особенному хищению подверглись посеы картофеля. Так, 23 сентября была задержана на самовольной копке картофеля гражданка Л. Иванова, проживающая по Октябрьскому

переулку, дом № 6, кв. № 2. Она имеет личный участок для посадки картофеля, содержит двух поросят и все же польстилась на школьный урожай.

На школьном участке были задержаны М. Федорова (ул. Ломоносова, дом № 7, квартира № 12), А. Егоров (Октябрьский переулок, дом № 10, квартира № 2). Они самовольно копали школьный картофель.

Надо заметить, что школьный участок находится почему-то «бельмом на глазу» у некоторых жителей с улиц Набережной и Ломоносова. Нынче они полностью расхитили второй укос клевера с площади 0,25 гектара для поросят и кроликов, а граждане Терентьев

и Козлова с улицы Набережной класли своих коров на этом участке.

Вот и выходит, что вся общественность города оказывает помощь школе, заботится о том, чтобы детвора получала трудовые навыки, а вышеперечисленные граждане занялись расхищением урожая со школьного участка.

А. МИХЕЛЬСОН,

заведующая школьным участком.

ПО СЛЕДАМ

неопубликованных

ПИСЕМ

«У нас, на Втором поселке, был продовольственный магазин. Это было очень удобно для жителей, так как не надо терять лишнего времени на поездки в другие магазины. Но вот еще зимой магазин закрыли. Теперь приходится даже за спичками и солью ездить либо в Лучки, либо в Сланцы. Стоит ли говорить, сколько времени тратится на эти поездки». Это письмо, присланное в редакцию читательницей газеты А. Бобровой, было направлено для принятия мер директору торгшесторга т. Болотову. Вот что он сообщил в ответе:

«Магазин на Втором поселке закрыт областным пожарным надзором ввиду непригодности к дальнейшей эксплуатации здания, в котором он размещался. В октябре торгшесторг откроет в поселке ларек, в котором будут продаваться продовольственные товары первой необходимости».

★
Квартиросъемщица дома № 20, что по улице Школьной, т. Петрова в своем письме в редакцию просила о том, чтобы ей помогли ускорить ремонт крыши дома. Письмо было направлено для принятия мер начальнику жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» т. Васильеву. На днях он прислал ответ. В нем сообщает, что по письму т. Петровой принимаются меры. В ближайшие дни кровля будет отремонтирована.

★
Участники рейда ознакомились с работой буфетов нескольких школ города. И общее впечатление таково, что вопрос обеспечения учащихся горячими завтраками решен не полностью. В большинстве школ считают, что в них нуждаются лишь ученики младших классов, на самом же деле это не так. Во многих буфетах не организовано дежурство учителей, учащихся старших классов, членов родительских комитетов. А ведь будь все это, многих недостатков не было бы.

В. РУМЯНЦЕВ, И. ТРУБИЦЫН, Ф. ГАЛЯКИНА, И. РОДИОНОВ — внештатные инструкторы, **И. ПЕРМИНОВА** — сотрудник редакции.

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр.
5 октября 1962 года

ШКОЛЬНЫМ БУФЕТАМ

НУЖЕН ХОЗЯЙСКИЙ ГЛАЗ

Заливистый голос школьного звонка известил о начале большой перемены во второй средней школе. Минута — и веселые стайки ребят высипали из классов. Они тут же направляются в школьный буфет. Ребята здесь уже ждут. На столах заботливо расставлены тарелки с борщом, кисель в стаканах, булочки. Об этом позаботились буфетчица В. Б. Колпакова и ее помощница А. М. Воронина. Обе работницы честно, добросовестно относятся к своему делу, вежливы в обращении с детьми.

Казалось бы, вопрос со школьными завтраками решен здесь неплохо. А между тем питаются в буфете далеко не все ученики. На 26 сентября горячие завтраки получали лишь 19 процентов к общему числу всех учащихся в школе.

В буфете есть журнал, в который записываются данные о вкусовых качествах завтрака. К сожалению, записи производятся нерегулярно, иногда задним числом, а потому не соответствуют действительности. 26 сентября ребятам подали на завтрак пересоленную кашу. В результате дети ели ее неохотно, а трое вообще отказались от завтрака. Имеются случаи, когда в буфет недостаточно привозят кулинарных изделий: пончиков, ватрушек, пирожков. Вина в этом,

в первую очередь, работников третьей столовой, обслуживающей буфет.

Недостатком является и то, что не изучается спрос ребят на те или иные продукты. Так, многие ребята не пьют кипяченое молоко. Почему бы не заменить его кефиром или чем-то другим?

Во вторую смену число учеников, пользующихся горячими завтраками, значительно больше, чем в первую. Маленькое помещение буфета не может вместить всех детей. Приходится превращать в столовую одну из классных комнат. В ней можно установить пять-шесть столов. Однако за неимением клеенки устанавливаются всего два-три стола. В результате завтраки задерживаются, а это отбивает у детей охоту к ним.

Буфет четвертой школы обслуживает седьмая столовая. Работники ее заботятся о том, чтобы ассортимент блюд был разнообразен. В меню появляются борщи, супы, из вторых блюд — голубцы, котлеты, печенка, сардельки, гуляш, колбаса, из третьих — кофе, какао, кисель, чай. Качество пищи хорошее и жалоб от ребят нет.

Кроме обедов, ребята могут купить в буфете пончики, пирожки,

холодные закуски. Ежедневно услугами буфета пользуются более двухсот человек.

Но есть и здесь свои недостатки. Одним из них является то, что нерегулярно завозится молоко. Иногда его нет по 3—4 дня. В буфете нет посуды для...

В очень небрежном состоянии находится буфет девятой школы. В помещении, где производится раскладка пищи, стены черные, во многих местах покрыты плесенью. В столовой с потолка сыплется прямо в тарелки известь, в помещении много мух. Не соблюдаются и другие санитарно-гигиенические правила. Пирожки, пирожные и другие кулинарные изделия доставляются в буфет в открытой корзине. Ребятам они подаются без тарелки или кусочка бумаги.

В наше посещение буфета завтракали 56 учеников. Из них более двадцати ребят оставили стаканы с компотом почти нетронутыми. Дети объяснили это тем, что компот совершенно несладкий. Дежурство учителей и учеников в буфете не организовано. В результате многие дети находятся там после звонка на урок.

В буфете восьмой школы горячими завтраками в основном пи-

ПРОШЛОГОДНИЙ УСПЕХ ЗАКРЕПЛЕН

Участием в традиционном матче четырех сильнейших детских спортивных школ области по легкой атлетике сланцевские школьники закончили спортивный сезон.

Матч проходил в г. Гатчина. Команды сразу же вступили в острую борьбу, стремясь занять лучшее место. И уже после первых видов программы вперед выходят спортсмены областной ДСШ, на второе место — гатчинцы, на третье — сланцевчане и на четвертое — легкоатлеты г. Ломоносова.

На старте — сильнейшие юноши в забеге на 100 метров. Выспрел стартера... Впереди бегут рекордсмен области учащийся областной ДСШ Александр Николаенко и сильнейший бегун области учащийся Сланцевской ДСШ Анатолий Воробьев. На финише только несколько сантиметров отделяют Воробьева от победителя забеге Николаенко. Оба спортсмена показывают высокий результат и устанавливают новый рекорд Ленинградской области — 11,2 секунды.

Проходит еще несколько состязаний, и команда Сланцевской детской спортивной школы выходит на второе место. Еще несколько новых результатов, и сланцевские легкоатлеты лидируют. Однако в дальнейшем очень сильный коллектив областной ДСШ снова опережает наших спортсменов, а борьба за второе место разгорается между гатчинскими и сланцевскими легкоатлетами. Вот заканчивается бег на 800 метров. Вторым с хорошим результатом финиширует сланцевчанин Борис Никишин, и наша команда выходит на второе место. А после метания диска у девушек мы отыгрываем у гатчинцев еще несколько очков.

Итак, учащиеся Сланцевской ДСШ закрепляют прошлогодний

успех и снова занимают второе место вслед за спортсменами областной ДСШ. На третьем месте — хозяйка стадиона. Четвертое место занимают ломоносовцы.

Наши юные легкоатлеты выступили дружно и напористо и показали ряд отличных результатов.

Владимир Загородский выиграл соревнования по прыжкам в длину с разбега и занял второе место в метании копья. Его прыжок на 6 метров 35 сантиметров является новым рекордом Ленинградской области.

Очень уверенно прыгал с шестом Владимир Забардинов. Все высоты, включая последнюю — 3 м 20 см, он брал с первой попытки и занял первое место. Теперь от рекорда области его отделяет 20 см. В. Забардинов был третьим в толкании ядра.

Людьмила Орубь толкнула ядро к 12-метровой отметке и заслуженно завоевала первое место. На третьем месте здесь была Люся Якушева.

Александра Виноградова заняла первое место в метании копья. Второй по этому виду спорта была также наша спортсменка Валия Смирнова. Валерий Кравченко был вторым в прыжках в высоту (175 см) и третьим — в тройном прыжке.

Призовое место, с рекордным для Сланцевской ДСШ результатом, занял в метании диска Владимир Михайлов. Диск, пущенный его рукой, пролетел за 37 метров.

Сейчас спортсмены Сланцевской детской спортивной школы продолжают свои тренировки, готовятся к новым сражениям на спортивной арене.

Л. БЕРЕЗИН.

Повышать спортивное мастерство

Свой летний сезон 1962 года сборная команда городошников нашего города, в состав которой входят Н. И. Голубев, Б. А. Денисов, Н. Л. Сырников, И. М. Рысев (газосланцевый завод), А. Э. Клевец, Э. Л. Сакс (цементный завод), провела с хорошими результатами.

В традиционном матче на кубок трех пород — Нарва—Силламяэ — Сланцы наша команда заняла первое место и получила кубок и диплом первой степени.

На первенство среди коллективов нефтяной и химической промышленности, где участвовало 16 команд, наши городошники также

заняли первое место. На первенство областного Совета ДСО «Труд» — второе место, и только, пожалуй, потому, что выступала не в полном составе.

Дружный коллектив команды городошников нашего города изо дня в день будет повышать свое спортивное мастерство, чтобы в 1963 году в команде было не менее одного мастера спорта, три мастера первого разряда и два — второго разряда. Надеемся, что коллектив команды справится с этой задачей.

Б. ДЕНИСОВ,
председатель городской
городошной секции.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

ПЯТНИЦА, 5 ОКТЯБРЯ

18.55 — Программа передач. 19.00 — «Детский экран». 20.25 — Объявления. 20.30 — «Проблемы народного хозяйства». Выступление первого заместителя председателя Совета народного хозяйства ЭССР тов. А. Венделлина. 20.45 — Документальный фильм «Год большой жизни». 21.00 — Телевизионный журнал «Искусство» (из Риги). 21.45 — «Актуальная камера». 22.05 — «Вечерний Кишинев». Концерт мастеров искусств Молдавской ССР.

По II программе передачи не состоятся.

СУББОТА, 6 ОКТЯБРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Спортивная передача: первенство СССР по футболу команд класса «Б». Встречаются «Нефтяные камни» (Баку) и «Калев» (Таллин). Трансляция II половины игры со стадиона имени Комсомола. 17.50 — Для молодежи: «По туристским тропам». 18.15 — Теленовости (из Москвы). 18.30 — «Детский экран». 19.35 — Концерт из произведений немецких классиков. 20.05 — Художественный фильм «Экстренный вызов». 21.30 — «Актуальная камера». 21.50 — «Кукольная эстрада». 22.30 — Теленовости (из Москвы). 22.50 — «На огонек» (из Ленинграда).

II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.

Зам. редактора Н. Д. СИМЧЕННОВ

К сведению пассажиров Сланцевского аэропорта!

Сланцевский аэропорт извещает, что с 1 октября самолет на Гдов и Псков вылетает в 11 часов 35 минут ежедневно, кроме понедельника.

★
Ленинград. Большой популярностью у работников прилавка одного из крупнейших универсальных магазинов «Пассаж» пользуется библиотека. Здесь более 1.000 читателей. Интересна новая форма работы: читатель может выбрать книгу и сам записать ее в свой формуляр, а при сдаче — сделать отметку о возврате.

★
На снимке: в библиотеке универмага.

★
Фотохроника ЛенТАСС

СДЕЛКА С СОВЕСТЬЮ

Второе дело, о котором хочется рассказать, — дело о взыскании алиментов на воспитание детей.

Статья 48 кодекса законов о браке, семье и опеке предусматривает, что родители обязаны содержать своих нетрудоспособных детей. Однако в судебной практике часто приходится встречаться с родителями, особенно с отцами, которые эти обязанности забывают и добровольно своим детям помогать не хотят.

На этот раз перед судом — рабочий ремонтно-строительного цеха комбината «Сланцы» Смирнов Борис Алексеевич.

— Ответчик Смирнов, кто на вашем иждивении?

— Дочь Надя, 1950 года рождения.

— Где и с кем проживает?

— С моей матерью.

— Где мать ребенка?

— Умерла.

— Скажите, истица Иванова, вы получаете пенсию?

— Нет, не получаю, хотя мне и 67 лет. Из них 12 лет я воспитываю внучку Надю, а поэтому не работала нужных для пенсии 20 лет трудового стажа. Хотела сделать хорошее для сына, думала он поймет, оценит...

— Ответчик Смирнов, почему добровольно не оказывает матери материальной помощи и не платите на воспитание дочери?

— Когда снова женился, я ушел от матери и дочери... спокойно, без тени смущения заявляет Смирнов. Его глаза, спокойно смотрящие на судью, выражают недоумение: как это суд не понимает, что у него другая семья, другие интересы, а до дочери, до престарелой матери ему дела нет.

Суд вынес решение в интересах престарелой матери, взыскав алименты со Смирнова.

В Коломенском районе Московской области проживает Хотулева Мария Борисовна с дочерью Галиной, 1945 года рождения.

А отец, Хотулев Аркадий Иванович? Он принимает все меры, чтобы как-то скрыться от жены, от дочери, чтобы они его не сразу нашли и не потребовали алиментов.

28 августа 1962 года Хотулев предстал перед Сланцевским народным судом. К нему предъявлен иск за розыск.

— Признаете иск?

— Нет, не признаю.

— Почему?

— Я не скрывался, жена знала, где я нахожусь.

— Вы алименты на дочь платили?

— Нет.

— Почему?

— !!?

— Чем занимаетесь в Сланцевском районе?

— Пасу скот в совхозе «Аврора».

— К уголовной ответственности привлекались?

— Да, — тихо отвечает Хотулев, задумываясь, откуда известно это судье, ведь не он его судил по уголовному делу.

— За что привлекали?

— За кражу комбикормов.

— Для чего вы совершили кражу?

Л. СВЕШНИКОВА.



В Сланцевском народном суде

обычный день. В коридоре суетня: одни спешат на прием к судьям, другие ищут адвокатов, а третьи — обычно здоровые молодые мужчины робко спрашивают, где находятся судебные исполнители, чтобы получить разрешение на увольнение, так как они платят алименты на воспитание своих детей и без разрешения судебных исполнителей их не увольняют.

В зале начинается очередное заседание суда.

— Слушается гражданское дело по иску Ружиной Зои Федоровны к Ружину Анатолию Емельяновичу о выселении его из квартиры за невозможностью совместного с ним проживания, — объявляет народный судья.

— Это какого Ружина выселяют? Что работает на цементном заводе инженером?

— Да, это тот Ружин, но он на цементном заводе уже не работает.

Народный судья проверяет явку истца и ответчика по делу. Выясняется необычное. Ружин явился в помещении суда, но принять участия в рассмотрении предьявленного к нему иска не может из-за сильного опьянения.

Из объяснений жены суду становится известно, что Ружин вообще часто пьянствует. В нетрезвом состоянии всегда требует денег. А так как лишних денег, да еще на пьянку, нет, он избивает жену. Каждая такая сцена заканчивается тем, что Ружиной вместе с ребенком приходится уходить из дома и жить где придется.

— Ответчик Ружин, встаньте! Вы признаете иск о выселении? — строго спрашивает судья.

Ружин, хотя и встал, но язык его так заплетается, что ответа его понять почти невозможно. На вопрос, где он сейчас работает, Ружин еле-еле объясняет, что конструктором на шинном заводе, и продолжает бормотать себе под нос, что, если бы не он, шинный завод и не работал бы.

Естественно, что суд не стал прятить времени на выслушивание пьяной болтовни Ружиной, а рассмотрел дело без него. Допрошенные в судебном заседании свидетели подтвердили, что он действительно систематически пьянствует, а пьяный избивает жену, оскорбляет соседей, в связи с чем дважды привлекался к ответственности за мелкое хулиганство. В суде Ружин тоже уже третий раз.

Суд вынес справедливое решение — выселить Ружику из комнаты за невозможностью совместного проживания с ним без предоставления ему другой жилой площади. Выслушав решение суда о его выселении, Ружин заявил жене:

— Ну вот, пройдет десять дней, пригласи милицию и выселяй, сам не уйду.

Его совершенно не интересует, что жена и ребенок продолжительное время ночуют где придется, что они от этих неудобств мучаются.

А есть ли у Ружиной совесть? Нет, видимо, Ружину не понятно, что такое совесть, что такое долг перед женой, перед своим ребенком.